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Présidoscopie– Ipsos / Logica Business Consulting pour Le Monde, le CEVIPOF, la Fondapol et la Fondation Jean Jaurès /  Février 2012 – Vague 4 

Rappel : évolution des intentions de vote Ipsos/Logica Business Consulting 
entre les 13 et 14 janvier et les 3 et 4 février 2012. 

Question :  Si le premier tour de l’élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, quel serait le candidat pour 

lequel il y aurait le plus de chance que vous votiez, si vous aviez au premier tour le choix entre les 

candidats suivants ?  
Base : inscrits, certains d’aller voter, exprimés 

Résultats issus du Baromètre 

d’intentions de vote 

Ipsos/Logica Business 

Consulting - Vague 9 réalisé 

pour France Télévisions, 

Radio France, Le Monde.  

* 

2 

3 et 4 février 

16 % des personnes interrogées et certaines d’aller voter n’ont pas exprimé d’intention de vote 

= 

+0,5 

+1 

+3 

-1 

= 

-0,5 

-1,5 

= 

-1 

+2 

= 

-0,5 

-2 

Evolution  

13-14 janvier**  

**Lors de la vague précédente, la 

candidature de Jean-Pierre 

Chevènement faisait partie de 

l’offre proposée   

8,5

32

25

16

12,5

2

1

0,5

2

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

François Hollande

Eva Joly

Frédéric Nihous

Corinne Lepage

François Bayrou

Hervé Morin

Dominique de Villepin

Nicolas Sarkozy

Christine Boutin

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

* Scores inférieurs à 0,5  % 

* 

* 

* 

* 

* 



Les changeurs  
Focus sur Marine Le Pen et Nicolas Sarkozy 

3 
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Février 

2012 

16 % 

Les changeurs - Marine le Pen (Tableau 1) 

Evolution liée à des transferts de 

vote entre Marine Le Pen et 

d’autres candidats 

Evolution liée au niveau de 

mobilisation des électeurs 
(Sont-ils plus ou moins certains d’aller voter ?) 

Gains 

pour 

M. 

Le Pen 

+0,5 

Pertes 

pour 

M.  

Le Pen 

-1,5 

Gains 

pour 

M. 

Le Pen  

+1,5 

0 -2* 

Janvier 

2012 

18 % 

*Dont  

JL Mélenchon -0,5 

F. Hollande -0,5 

F. Bayrou -0,5 

N. Sarkozy -0,5 

Pertes 

pour 

M. 

Le Pen 

-2,5 

4 
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5 

Le détail de l’évolution liée à des transferts de vote entre 
Marine Le Pen et d’autres candidats (Tableau 2) 

 

TRANSFERT DE VOTE ENTRE 

MARINE LE PEN ET… 

GAINS POUR  

Marine LE PEN 

(Ne vote pas M. Le Pen en 

Janvier 2012, vote pour Marine 

Le Pen en février 2012)  

PERTES POUR  

Marine LE PEN 

(Vote Marine Le Pen en 

janvier 2012,ne vote pas 

pour Marine Le Pen en 

février 2012)  

TOTAL GAINS ET PERTES  

POUR M. LE PEN 

Jean-Luc Mélenchon - -0,5 -0,5 

François Hollande - -0,5 -0,5 

François Bayrou - -0,5 -0,5 

Nicolas Sarkozy +0,5 -1 -0,5 

TOTAL +0,5 -2,5 -2 
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Février  

2012 

25 % 

Les changeurs - Nicolas Sarkozy (Tableau 1bis) 

6 

Evolution liée à des transferts de 

vote entre Nicolas Sarkozy et 

d’autres candidats 

Evolution liée au niveau de 

mobilisation des électeurs 
(Sont-ils plus ou moins certains d’aller voter ?) 

Pertes 

pour 

N. 

Sarkozy  

-1 

Gains 

pour 

N. 

Sarkozy 

+2 

Pertes 

pour 

N.  

Sarkozy 

-1 

Gains 

pour 

N. 

Sarkozy  

+2 

+1 +1* 

Janvier 

2012 

23 % 

*Dont  

M. Le Pen +0,5 

Autre candidats +0,5 
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7 

Le détail de l’évolution liée à des transferts de vote entre 
Nicolas Sarkozy et d’autres candidats (Tableau 2bis) 

 

TRANSFERT DE VOTE ENTRE 

NICOLAS SARKOZY ET… 

GAINS POUR  

Nicolas Sarkozy 

(Ne vote pas N. Sarkozy en 

Janvier 2012, vote pour N. 

Sarkozy  en février 2012)  

PERTES POUR  

Nicolas Sarkozy 

(Vote N. Sarkozy en janvier 

2012,ne vote pas pour N. 

Sarkozy en février 2012)  

TOTAL GAINS ET PERTES  

POUR N. SARKOZY 

Marine Le Pen +1 -0,5 +0,5 

Autres candidats +1 -0,5 +0,5 

TOTAL +2 -1 +1 



Analyse qualitative 

Voici une série de propos recueillis auprès 

d’électeurs ayant modifié leur intention de vote 

entre la vague 3 et la vague 4 de notre enquête. 

Nous avons choisi ici les électeurs passés, en 

intention, de Sarkozy à Le Pen (NS➠MLP) ou de Le 

Pen à Sarkozy (MLP➠NS). 

8 



Analyse qualitative 

 

1) Les changeurs NS➠MLP 

9 



Changeurs NS➠MLP 

 

 

« Moi je ne fais pas de politique »  

10 



Changeurs NS➠MLP 

 

 

« Moi je ne suis pas vraiment branchée 

politique »  

11 



Changeurs NS➠MLP 

« A Lyon il y a des voitures incendiées, 

de la drogue, des choses dont on 

n’entend pas parler dans les journaux »  

  

  

12 



Changeurs NS➠MLP 

« Je suis la première à avoir peur le soir. Il faut que 

je fasse sonner le soir à mes enfants quand je 

rentre  […] J’ai voté Marine Le Pen pour faire peur à 

tous ces gens, mais dans tout ça je ne la vois pas 

Présidente de la République […] Il faut faire peur à 

Sarkozy car je reconnais qu’il n’y a que lui, malgré 

les difficultés qu’on a, à pouvoir redresser la France 

[…] Si Marine Le Pen était Présidente, j’aurais peur 

pour la grandeur de la France, qu’elle ne sache pas 

gérer la France, la crise, les finances » 

  

 

 

13 



Changeurs NS➠MLP 

 

« Il y a encore beaucoup d’inégalités, 

on vient trop en aide aux gens »  

 

 

14 



Changeurs NS➠MLP 

« La fonction publique, il y a plein de 

trucs auxquels ils ne cotisent pas, la 

Sécurité Sociale par exemple. Si 

[Sarkozy] les faisaient cotiser, il y aurait 

peut-être des grèves et tout ça, mais 

voyez le nombre de fonctionnaires, 

multipliez et voyez tout ce qu’il y aurait à 

gagner ! » 
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Changeurs NS➠MLP 

« Il faut que chacun y mette du sien, qu’il 

n’y ait plus de distinction entre le public 

et le privé, ceux qui partent à 55 ans et 

ceux qui partent à 65 ans, que tout le 

monde soit logé à la même enseigne »  
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Changeurs NS➠MLP 

« Je défends mon porte-monnaie et rien 

ne va, j’ai voté Sarkozy [en 2007], j’aime 

bien l’homme, mais je ne vois pas grand-

chose pour moi […] Marine Le Pen, elle 

défend mon porte-monnaie »  

 

17 



Changeurs NS➠MLP 

 

« aujourd’hui, j’ai le sentiment que mon 

pouvoir d’achat a diminué, et que mes 

impôts ont explosé »  

 

18 



Changeurs NS➠MLP 

« Il avait un discours ferme sur l’insécurité, moi je 

me souviens en 2007 je m’étais tapée pas mal de 

débats., Sarkozy, quand je le voyais en débat, je 

l’aimais bien : il n’a pas besoin de reprendre ses 

notes, il répondait à la question qu’on lui posait, il 

connaissait ses textes, ses chiffres, il savait de quoi 

il parlait. […] Là, il dit que la criminalité a baissé, 

mais que les cambriolages ont augmenté, mais pour 

moi les cambriolages c’est de la criminalité ! Ils 

nous embrouillent avec leurs chiffres »  

 19 



Changeurs NS➠MLP 

« La fonction publique, il y a plein de 

trucs auxquels ils ne cotisent pas, la 

Sécurité Sociale par exemple. Si 

[Sarkozy] les faisaient cotiser, il y aurait 

peut-être des grèves et tout ça, mais 

voyez le nombre de fonctionnaires, 

multipliez et voyez tout ce qu’il y aurait à 

gagner ! » 

 

 

20 



Changeurs NS➠MLP 

 « Je suis bien déçue par le Président actuel pour 

qui j’ai voté en 2007, j’étais prête à voter pour lui 

mais, au fil des mois, il n’y a pas grand-chose qui se 

passe… J’en ai ras-le-bol des immigrés… […] En 

2007, je pensais qu’il allait faire beaucoup plus de 

choses pour les étrangers : les frontières sont bien 

ouvertes ! Notre quartier est envahi d’immigrés, et 

les reconductions à la frontière, il n’y en a pas 

beaucoup. Au niveau insécurité il n’a pas fait grand-

chose : à Lyon, il y a des voitures incendiées, de la 

drogue, des choses dont on n’entend pas parler 

dans les journaux »  

 

21 



Changeurs NS➠MLP 

 

« Sur les retraites, il m’a déçu aussi, je 

pensais qu’il irait plus loin, plus en 

profondeur, d’ici peu il faudra faire une 

autre réforme, j’aurais aimé qu’il soit 

plus couillu, au lieu de faire les choses 

de manière superficielle »  

 22 



Changeurs NS➠MLP 

« Marine Le Pen est plus protectrice sur 

l’Europe, elle n’est pas contre l’Europe. 

La France se met ventre à terre. 

L’Allemagne défend ses intérêts avant 

ceux de l’Europe, la Grande-Bretagne 

aussi, nous c’est open bar, il faut aider à 

droite, à gauche, donner des milliards 

par-ci, par-là… »  

 
23 



Changeurs NS➠MLP 

 

 « Jusqu’à il y a quinze jours, je vous aurais dit 

Nicolas Sarkozy [au premier tour].[…].  L’UMP 

propose pas mal de réformes qui ne me plaisent 

pas. Ils retapent sur ceux qui n’ont pas beaucoup 

d’argent. Une augmentation de la CSG [sic], j’ai 

entendu ça à la radio, ça m’a énervée, j’ai éteint. Il 

s’en prend aux contribuables, aux petits, il monte 

les taxes »  

 24 



Changeurs NS➠MLP 

 « Sur tout ce qui est immigration, je trouve qu’elle 

exagère, mais sur l’insécurité, c’est pas mal… je ne 

sais plus combien de sans-papiers elle voulait 

retourner  à la frontière.  Les sans- papiers, si ça fait 

dix ans qu’ils travaillent en France, s’ils sont réglos, 

bon. Mais les immigrés clandestins, c’est différent, 

vers chez nous [Soissons], il y a des jeunes 

[étrangers] de 15-16 ans qui sont emmenés par un 

chef dans un minibus, ils sont 5 /6, ils se mettent en 

tandem et font la razzia dans les maisons. Ils ne 

parlent même pas français ! »  

 

25 



Changeurs NS➠MLP 

 

 « Les sans-papiers qui travaillent, qui ont un 

salaire, qui sont pour la France, qui parlent bien de 

la France, qui ne dénigrent pas la France, là c’est ok. 

Mais les sans-papiers, non… déjà que c’est dur pour 

nous de joindre les deux bouts »  

26 



Changeurs NS➠MLP 

 

 « Moi je ne suis pas pour fermer le pays comme 

elle, mais pour mettre plus de contrôles, comme au 

Canada, aux Etats-Unis par exemple »  

27 



Changeurs NS➠MLP 

 

Abandonner l’Euro pour revenir au Franc ? 

 

« Ce serait le grand retour en arrière »  

 «C’est pas complètement déconnant » 

28 



Changeurs NS➠MLP 

 

« J’aimais bien sa fermeté, il ne se laissait pas 

marcher sur les pieds, c’est pas parce qu’il y 

avait une grève qu’il renonçait, il reculait un 

peu pour calmer le jeu mais c’était déjà prévu 

à l’avance (..) je trouve qu’il n’a pas perdu sa 

fermeté»  

29 



Changeurs NS➠MLP 

 

« Je l’ai regardé à la télé, je l’ai trouvé pas 

mal, on dit que les hommes politiques sont 

pas francs mais moi je l’ai trouvé franc […] 

J’aime bien l’entendre, parce que même s’il 

n’a pas tout fait, il me rassure, en temps de 

crise »  

30 



Changeurs NS➠MLP 

 

 « Le bilan de Nicolas Sarkozy, c’est pas 

évident, il n’a pas fait ce qu’il a dit, quand je le 

vois à la télévision, je lui dis ‘petit pépère t’as 

pas fait ça, t’as pas fait ça’… Mais d’un côté je 

le comprends, il y a eu la crise… »  

31 



Changeurs NS➠MLP 

 

« Il n’a pas pu faire son mandat en 2007 à 

cause de la crise, il faut qu’il fasse en 2012 ce 

qu’il avait prévu de faire en 2007, il a eu pas 

mal de contraintes, il n’a pas eu de chance »  

32 



Changeurs NS➠MLP 

 

 « Il s’est bien débrouillé [lors de l’intervention 

télévisée du 29 janvier]. Au fond de moi, je crois en 

lui. Ces élections vont lui ouvrir les yeux. On va 

voir : s’il y a moins de Français qui votent pour lui, il 

passera moins facilement [qu’en 2007], il se sentira 

moins fort, il sera moins à l’aise. Il pourra opérer 

différemment. Il a été très heureux d’être Président 

en 2007!»  

33 



Changeurs NS➠MLP 

 

« Il faudrait qu’il présente son programme, 

qu’il ne baisse pas les retraites, avec 

l’augmentation de la CSG [sic] c’est mal parti, 

et au niveau de l’immigration, qu’il fasse du 

vide ! »  

34 



Changeurs NS➠MLP 

« Pour être Président, il faut avoir passé les 

échelons. Marine Le Pen, elle n’a jamais été 

ministre, elle n’a pas assez d’expérience au 

haut niveau, elle n’a pas assez d’expérience 

pour gérer un pays. Alors que Nicolas 

Sarkozy, il a été ministre, il essaie de faire des 

choses, il se bat pour l’Europe, pour la zone 

euro, il se bat beaucoup avec madame Merkel 

pour que la zone euro n’explose pas »  
35 



Changeurs NS➠MLP 

 

« Elle n’a pas le charisme de son père, elle est 

plus douce que son père, moins à droite, 

moins extrémiste, peut-être parce que c’est 

une femme, elle apparaît plus douce […] Elle 

n’est pas costaud, elle manque d’expérience, 

son père lui a laissé les rênes il y a quelque 

temps seulement »  

36 



Changeurs NS➠MLP 

 

 « Je ne la vois pas Présidente, non. Sur le 

plan de l’immigration, je suis d’accord avec 

elle, mais elle n’a pas la stature, la 

présentation, le charisme. »  

37 



Changeurs NS➠MLP 

 

« J’ai voté Marine Le Pen  [lors de la dernière 

intention de vote pour Ipsos] pour montrer 

mon mécontentement à l’égard de Nicolas 

Sarkozy »  

38 



Analyse qualitative 

 

2) Les changeurs MLP ➠NS 

39 



Changeurs MLP➠NS 

« Le PS c’est donner, donner, donner et 

actuellement on ne peut plus donner comme ça ; ils 

veulent remettre en question la retraite, ils veulent 

remettre en question ceci, cela… ça ne va pas, on 

ne peut plus refaire le chemin à l’envers. Les 35 

heures, ça a été une catastrophe parce que ça fait 

des mini- salaires et les gens ne peuvent plus rien 

se payer… »  

40 



Changeurs MLP➠NS 

 

 

« Moi je ne fais pas de politique »  

41 



Changeurs MLP➠NS 

« Son père ne m’inspirait pas, elle parle mieux, elle 

est moins agressive, elle propose des bonnes 

choses, elle est crédible dans ses propos… son 

père était trop agressif, trop raciste, trop méchant, il 

faisait un peu peur ; elle est plus souple, elle parle 

de tous les sujets, son père était trop basé sur 

l’immigration, elle parle de tout ; de l’immigration, 

de l’économie, de l’euro… elle n’est pas bloquée sur 

un sujet comme son père »  

42 



Changeurs MLP➠NS 

 

« Ce qui fait peur dans son programme surtout, 

c’est de sortir de l’euro et de revenir au franc, pour 

moi c’est une grosse bêtise parce qu’on ne peut 

plus faire marche arrière au niveau de l’euro… je 

pense qu’elle perd pas mal d’électeurs en mettant 

cet argument en avant »  

43 



Changeurs MLP➠NS 

« J’ai envie de dire que la sortie de l’euro, j’en rêve, 

parce que je trouve que ça a été une connerie… 

maintenant c’est infaisable, tout simplement ! On 

voit bien aujourd’hui avec la situation de la Grèce, 

de l’Irlande, du Portugal, qui sont dans une telle 

situation, qui si on sortait de l’euro ce serait un 

bordel noir !... Et ça nous coûterait très cher… à 

partir du moment où on a fait l’euro, ça a quand 

même aussi quelques avantages en Europe, on est 

obligés de continuer…» 

44 



Changeurs MLP➠NS 

 

 « Revenir au franc, sortir de l’Europe… mais si la 

France se replie sur elle-même, on va peut être pas 

bien faire le poids face au reste du monde, il y a 

aussi ça… »  

45 



Changeurs MLP➠NS 

« Son père ne m’inspirait pas, elle parle mieux, elle 

est moins agressive, elle propose des bonnes 

choses, elle est crédible dans ses propos… son 

père était trop agressif, trop raciste, trop méchant, il 

faisait un peu peur ; elle est plus souple, elle parle 

de tous les sujets, son père était trop basé sur 

l’immigration, elle parle de tout ; de l’immigration, 

de l’économie, de l’euro… elle n’est pas bloquée sur 

un sujet comme son père »  

46 



Changeurs MLP➠NS 

« Si effectivement Marine Le Pen arrivait à drainer un certain 

nombre de leaders ou à avoir autour d’elle des gens qui 

soient suffisamment significatifs pour montrer qu’elle est 

capable de monter un gouvernement, tout simplement avoir 

des référents dans un certain nombre de domaines… 

aujourd’hui on sait très bien que ce n’est pas le cas… une 

équipe un peu plus étoffée, un peu plus technique. Le 

discours incantatoire est une chose, après il faut aussi 

passer aux actes et pour passer aux actes, il faut avoir des 

spécialistes… l’administration française est faite de 

spécialistes, nos amis de l’ENA nous le rappellent souvent… 

»  

47 



Changeurs MLP➠NS 

« La crise, on n’en sort pas aussi facilement que ce 

qui était prévu ; on n’a pas la possibilité de faire des 

choix un petit peu fantaisistes, il faut absolument 

mettre en place une personne qui a les capacités au 

niveau français et au niveau international, et 

malheureusement pour Marine Le Pen, elle n’a pas 

l’envergure internationale… elle peut faire quelque 

chose de très bien au niveau français, mais sa 

crédibilité au niveau international n’est peut être pas 

suffisante encore, donc elle n’a pas encore sa 

place »  
48 



Changeurs MLP➠NS 

 

« Le gros souci c’est qu’on est plus dans un 

contexte France France, mais on est dans un 

contexte européen mondial, donc ce n’est plus la 

même chose donc je me dis : continuons avec lui… 

je ne dis pas qu’il va nous amener beaucoup de 

choses, mais ce qu’il peut nous amener déjà, c’est 

la stabilité de la France au niveau de l’Europe et du 

monde… »  

49 



Changeurs MLP➠NS 

 

« Je ne suis pas un convaincu de l’Europe étant 

donné que j’ai voté contre ; mais dans le marasme 

international où nous sommes, il faut arriver à faire 

une Europe solidaire pour s’en sortir… et là-dessus, 

Marine Le Pen  je la sens moins et j’aime mieux pour 

le moment faire confiance à notre capitaine qui est 

Sarkozy et basta pour le reste »   

50 



Changeurs MLP➠NS 

 

« C’est vrai que Monsieur Sarkozy notre Président 

se débat beaucoup, ok il n’a pas fait tout ce qu’il 

aurait fallu faire ; mais actuellement je ne vois 

personne d’autre en face pour arriver à remonter la 

barre… ma position est simple, je préfère rester 

avec le Président actuel qui, pour le moment, peut 

plus nous sortir de cette crise impressionnante, et 

puis dans 5 ans voir autrement peut-être… »  

51 



Changeurs MLP➠NS 

 

« Je ne l’ai pas trouvé convaincant dimanche à la 

télé, c’est ça qui est dommage ; mais le gros souci 

c’est qu’on a personne en face… je ne vais pas 

changer un pneu crevé pour prendre un pneu 

rechapé »  

52 



Changeurs MLP➠NS 

« J’ai souvent voté le Pen pendant des années et des années, 

mais en 2007 j’avais considéré que ça ne servait à rien et 

qu’il valait mieux voter Sarko au premier tour ; je considérais 

que Marine incarnait un certain nombre de changements, j’en 

suis toujours d’accord mais je ne suis pas d’accord avec tout 

ce qu’elle peut raconter parce qu’il y a aussi des belles 

conneries… mais malheureusement, même si elle est 

beaucoup montée dans les sondages, aujourd’hui elle ne 

pourra pas aller au-delà du pourcentage qu’elle tient, une 

vingtaine de pour cent maxi et à ce moment-là, il faut quand 

même rassembler ses forces et s’il faut voter pour Sarko, ce 

sera pour moi je pense un mal nécessaire…»  

53 



Changeurs MLP➠NS 

 

 « Je ne pense pas qu’une Marine Le Pen soit 

capable de dépasser Sarkozy dans les intentions de 

vote, donc le fait de voter pour elle au premier tour 

ça ne servira à rien puisque de toutes façons, elle 

sera éliminée au 1er tour »  

54 



Changeurs MLP➠NS 

 

« Le fait que Hollande ait pris autant d’importance et 

soit autant devant dans les sondages, à un moment 

donné il faut se serrer les coudes et être réaliste ; 

c’est toujours la différence entre la passion et la 

raison… »  

55 



Changeurs MLP➠NS 

 

 « Est-ce qu’il faut voter le Pen au premier tour, 

parce qu’au deuxième tour, si jamais il y a Hollande 

et le Pen, c‘est Hollande qui risque de passer… 

donc est-ce qu’il vaut mieux pas voter Sarkozy pour 

lui donner toutes ses chances au premier coup ? S’il 

était éliminé au premier tour ? » 

56 



Changeurs MLP➠NS 

« Dans un contexte différent, un peu plus calme, ça 

vaudrait la peine de faire un quinquennat avec une 

candidate du FN, mais dans le contexte actuel on ne 

peut pas se permettre de se disperser et de faire des 

essais… il faut absolument avoir quelqu’un capable 

de prendre immédiatement les bonnes décisions, il 

faut être réactif, il faut connaître à fond les dossiers, 

il faut avoir la confiance des pays qui nous 

entourent et Marine Le Pen  n’a pas eu le temps de 

faire tout ça… »  

57 



Changeurs MLP➠NS 

 

 « Est-ce qu’il faut voter le Pen au premier tour, 

parce qu’au deuxième tour, si jamais il y a Hollande 

et le Pen, c‘est Hollande qui risque de passer… 

donc est-ce qu’il vaut mieux pas voter Sarkozy pour 

lui donner toutes ses chances au premier coup ? S’il 

était éliminé au premier tour ? » 

58 



Changeurs MLP➠NS 

 

« si ça avait été plus calme, j’aurais plus voté Marine 

Le Pen»  

59 



Les éléments d’analyse quantitative 

60 
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61 

Eléments quantitatifs qui expliquent la baisse de Marine Le Pen 

IMAGE DE MARINE LE PEN 

Ensemble des Français 

Changeurs partant de Marine Le Pen 

vers un autre candidat ou 

l’abstention  

Février2012 

Evolution 

Fév. 2012 vs 

Janv. 2012 

Février2012 

Evolution 

Fév. 2012 vs 

Janv. 2012 

Bonne opinion générale 30% -2 86% -8 

Elle tiendra ses engagements 41% -4 71% -15 

Elle est compétente 33% -4 75% -10 

Elle a la stature présidentielle 29% -3 69% -10 
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62 

Eléments quantitatifs qui expliquent la hausse de Nicolas Sarkozy 

IMAGE DE NICOLAS SARKOZY 

Ensemble des Français 

Changeurs allant vers Nicolas 

Sarkozy (qu’ils aient auparavant eu 

l’intention de s’abstenir ou de voter 

pour un autre candidat) 

Février2012 

Evolution 

Fév. 2012 vs 

Janv. 2012 

Février 2012 

Evolution 

Fév. 2012 vs 

Janv. 2012 

Bonne opinion générale 38% (=) 94% +8 

Il a la stature présidentielle 63% +2 99% +11 

Il est sympathique 32% +1 75% +14 

Il comprend les problèmes des gens 

comme vous 
25% +1 62% +17 

CRÉDIBILITÉ COMPARÉE DE FRANÇOIS HOLLANDE ET NICOLAS SARKOZY 

Capable de garantir l’avenir des 

retraites 

F. Hollande  58 % 

N. Sarkozy 40 % 

 -1 

+1 

F. Hollande 8 % 

N. Sarkozy 91% 

 -10 

+11 

Capable de réduire le chômage 
F. Hollande  61 % 

N. Sarkozy 36 % 

+1 

 -1 

F. Hollande  11 % 

N. Sarkozy 87 % 

 -10 

+12 



Les changeurs en ce qui concerne :  
François Bayrou 

François Hollande 

Jean-Luc Mélenchon 

Eva Joly 

 

63 
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Février 

2012 

12,5 % 

Les changeurs François Bayrou 

64 

Evolution liée à des transferts de 

vote entre François Bayrou et 

d’autres candidats 

Evolution liée au niveau de 

mobilisation des électeurs 
(Sont-ils plus ou moins certains d’aller voter ?) 

 

Pertes 

pour 

 F.  

Bayrou 

-3 

Gains 

pour 

 F. 

Bayrou 

+2 

Pertes 

pour 

 F. 

Bayrou  

-1,5 

Gains 

pour 

 F. 

Bayrou  

+1 

-0,5 -1* 

Janvier 

2012 

14 % 

*Dont 

JL. Mélenchon -0,5 

F. Hollande -1,5 

M. Le Pen +0,5 

Autres candidats +0,5 
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Février 

2012 

32 % 

Les changeurs - François Hollande 

Evolution liée à des transferts de 

vote entre François Hollande et 

d’autres candidats 

Evolution liée au niveau de 

mobilisation des électeurs 
(Sont-ils plus ou moins certains d’aller voter ?) 

Pertes 

pour 

F. 

Hollande 

-1 

Gains 

pour 

F. 

Hollande 

+4 

Pertes 

pour 

F. 

Hollande 

-2 

Gains 

pour 

F. 

Hollande 

+2 

0 +3* 

Janvier  

2012 

29 % 

*Dont  

JL. Mélenchon +0,5  

E. Joly +0,5 

F. Bayrou +1,5 

M. Le Pen +0,5 
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Février 

2012 

8,5 % 

Les changeurs - Jean-Luc Mélenchon 

Evolution liée à des transferts de 

vote entre Jean-Luc Mélenchon 

et d’autres candidats 

Evolution liée au niveau de 

mobilisation des électeurs 
(Sont-ils plus ou moins certains d’aller voter ?) 

Pertes 

pour 

J-L 

Mélenchon 

-1 

Gains 

pour 

J-L 

Mélenchon 

+2 

Pertes 

pour 

J-L 

Mélenchon 

-0,5 

Gains 

pour 

J-L 

Mélenchon  

+0,5 

0 +1* 

Janvier 

2012 

7,5 % 

*Dont  

E. Joly +0,5 

F. Hollande -0,5 

F. Bayrou +0,5 

M. Le Pen +0,5 
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Février  

2012 

2 % 

Les changeurs - Eva Joly 

Evolution liée à des transferts de 

vote entre Eva Joly et d’autres 

candidats 

Evolution liée au niveau de 

mobilisation des électeurs 
(Sont-ils plus ou moins certains d’aller voter ?) 

Pertes 

pour 

E. Joly 

-1 

Gains 

pour 

E. Joly 

0 

Pertes 

pour 

E. Joly 

0 

Gains 

pour 

E. Joly 

0 

0 -1*  

Janvier  

2012 

3 % 

*Dont  

J-L Mélenchon -0,5 

F. Hollande -0,5 

67 



Indicateurs d’opinion 
Les motivations de vote 

Les principales préoccupations des Français 

La perception de leur action et de leurs déclarations au cours des dernières 

semaines  

La crédibilité comparée de François Hollande et de Nicolas Sarkozy 

La popularité des candidats 

L’image des candidats  

68 
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69 

Les motivations de vote  

Question :  En ce qui concerne le premier tour de l’élection présidentielle, quels sont parmi les éléments suivants les 
trois qui compteront le plus dans le choix du candidat pour lequel vous voulez voter ? 

Total supérieur à 100, trois réponses possibles Total supérieur à 100, trois réponses possibles 

66

65

54

25

23

21

13

9

Ses propositions ou idées 

Sa capacité à changer vraiment les choses en France 

Sa capacité à faire face à la crise économique 

Sa personnalité 

Votre volonté de manifester votre mécontentement 

Le rejet des autres candidats 

Ses chances de gagner l'élection présidentielle 

Les partis qui le soutiennent 

+2 

+2 

+2 

-1 

-2 

-1 

+1 

(=) 

Evolution 

Fév.2012 vs 

Janv.2012 
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ENSEMBLE  J-L MÉLENCHON F.HOLLANDE E. JOLY F. BAYROU N.SARKOZY M. LE PEN 

Ses propositions ou idées 66 78 70 81 72 56 63 

Sa capacité à changer vraiment 

les choses en France 
65 68 65 61 67 61 70 

Sa capacité à faire face à la 

crise économique 
54 36 40 31 57 88 40 

Sa personnalité 25 31 17 32 32 30 23 

Votre volonté de manifester 

votre mécontentement 
23 36 23 21 19 2 47 

Le rejet des autres candidats 21 12 19 22 21 25 20 

Ses chances de gagner 

l'élection présidentielle 
13 4 26 11 9 11 6 

Les partis qui le soutiennent 9 13 17 21 4 5 1 

70 

Les motivations de vote – Détail selon intention de vote 

Total supérieur à 100, trois réponses possibles 

Intention de vote 1er tour de l’élection présidentielle 



©
 2

0
1
2
 I

p
s
o
s
 

Présidoscopie– Ipsos / Logica Business Consulting pour Le Monde, le CEVIPOF, la Fondapol et la Fondation Jean Jaurès /  Février 2012 – Vague 4 

(=) 

+2 

+2 

+2 

-2 

-1 

(=) 

+3 

-2 

-1 

+1 

-1 

-1 

-1 

(=) 

(=) 

(=) 

Les principales préoccupations des Français  

71 

20

9

56

16

10

15

33

23

16

7

32

10

5

4

4

1

25

Question :  Parmi les questions suivantes, quels sont les trois qui vous semblent les plus préoccupantes aujourd’hui… 

… pour la France … pour vous personnellement 

Total supérieur à 100, trois réponses possibles 

La crise économique et financière 

Le chômage 

Les déficits publics 

Le pouvoir d'achat 

Les inégalités sociales 

L'immigration 

Le système éducatif 

Les impôts et les taxes 

Le fonctionnement du système de santé 

L'insécurité 

L'accès au logement 

Les retraites 

L'environnement 

Le fonctionnement de la Justice 

L'avenir de l'énergie nucléaire 

Les inégalités entre femmes et hommes 

Ne se prononce pas  

Evolution 

Fév. 2012 

vs  

Janv. 2012 

+1 

+3 

+2 

+2 

-1 

-1 

-2 

+3 

-2 

-2 

+2 

-1 

-1 

-1 

(=) 

(=) 

(=) 

Evolution 

Fév. 2012 

vs  

Janv. 2012 

46

30

28

21

18

16

16

15

13

12

11

6

6

5

1

48

- 
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Jugement sur l’action et les déclarations récentes 
des candidats 

72 

Question :  Pour chacune des personnalités suivantes , dites-moi si, au cours des dernières années semaines, son 

action et ses déclarations vous ont… 

François Hollande 

François Bayrou 

Jean-Luc Mélenchon 

Nicolas Sarkozy 

Marine LE PEN 

Eva Joly 

16 

5 

8 

8 

7 

1 

33 

39 

28 

24 

20 

13 

22 

24 

21 

20 

17 

25 

19 

10 

24 

40 

44 

43 

10 

22 

19 

8 

12 

18 

Plutôt déplu Vraiment plu Plutôt plu Vraiment déplu Ni l’un, ni l’autre Ne se prononce pas  

49 

44 

36 

32 

27 

14 

41 

34 

45 

60 

61 

68 

S/T  

Plu 

% 

S/T  

Déplu 

% 

+9 

+1 

+8 

+3 

-4 

+1 

Evolution 

Fév. 2012 vs  

Janv. 2012 
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73 

La crédibilité comparée  
François Hollande - Nicolas Sarkozy 

Question :  Qui de François Hollande ou de Nicolas Sarkozy vous semble le plus …  

70

63

61

59

56

55

51

47

46

40

36

32

31

30

26

21

27

35

37

38

42

42

46

50

51

58

61

66

66

67

71

76

3

2

2

3

2

3

3

3

3

2

3

2

3

3

3

3

Nicolas Sarkozy François Hollande Ne se prononce pas 

Evolution 

Nicolas Sarkozy 

Fév. 2012 vs  

Janv. 2012 

-3 

-2 

-2 

-1 

-3 

-1 

-2 

-2 

-2 

+1 

-1 

-1 

-2 

-2 

-4 

-1 

+3 

+2 

+2 

+2 

+3 

+1 

+2 

+3 

+1 

-1 

+1 

+1 

+1 

+2 

+4 

+1 

Capable de lutter contre l'immigration clandestine 

Capable de faire face à une crise diplomatique et militaire 

internationale 

Capable de prendre des décisions difficiles 

Capable de diminuer l'insécurité 

Avoir une stature présidentielle 

Capable de faire mieux fonctionner l'Europe 

Capable de faire face à la crise économique et financière 

actuelle 

Capable de réduire les déficits publics 

Capable de protéger les Français des conséquences de la crise 

économique 

Capable de garantir l'avenir des retraites 

Capable de réduire le chômage 

Capable de mener une politique fiscale juste et efficace 

Capable d'améliorer le fonctionnement du système de santé 

Capable d'augmenter le pouvoir d'achat des Français 

Capable d'améliorer le système éducatif 

Capable de réduire les inégalités sociales 

Evolution 

François Hollande 

Fév. 2012 vs  

Janv. 2012 
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74 

La popularité des candidats  

Question :  Avez-vous une bonne ou une mauvaise opinion de chacune des personnalités suivantes ? 

S/T  

Bonne 

opinion 

% 

S/T  

Mauvaise 

opinion 

% 

Assez mauvaise opinion Très bonne opinion Assez bonne opinion Très mauvaise opinion Ne la connaît pas / Ne sait pas  

Evolution S/T  

Bonne opinion 

Fév. 2012 vs  

Janv. 2012 

+1 

+2 

(=) 

+5 

-2 

-2 

+2 

(=) 

-2 

(=) 

+1 

+2 

+1 

+1 

57 

57 

38 

36 

30 

28 

23 

20 

12 

12 

12 

11 

8 

4 

40 

42 

61 

52 

68 

68 

70 

44 

61 

42 

70 

32 

25 

31 

François Bayrou 

François Hollande 

Nicolas Sarkozy 

Jean-Luc Mélenchon 

Marine Le Pen 

Dominique de Villepin 

Eva Joly 

Corinne Lepage 

Hervé Morin 

Nicolas Dupont-Aignan 

Christine Boutin 

Nathalie Arthaud 

Philippe Poutou 

Frédéric Nihous 

9 

21 

13 

7 

9 

2 

3 

1 

1 

1 

1 

1 

48 

36 

25 

29 

21 

26 

20 

19 

11 

11 

12 

10 

7 

4 

30 

25 

21 

27 

19 

42 

28 

29 

36 

25 

36 

17 

13 

14 

10 

17 

40 

25 

49 

26 

42 

15 

25 

17 

34 

15 

12 

17 

3 

1 

1 

12 

2 

4 

7 

36 

27 

46 

18 

57 

67 

65 
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75 

L’image détaillée des candidats – Tableau synthétique  

F.HOLLANDE N.SARKOZY 

S/T 

Bien 

S/T 

Mal 

Evolution 
S/T Bien 

Fév. 2012 vs  

Janv. 2012 

S/T 

Bien 

S/T 

Mal 

Evolution 
S/T Bien 

Fév. 2012 vs  

Janv. 2012 

Il/Elle a des convictions 72 28 +5 68 32 +1 

Il/Elle est sympathique 63 37 +2 32 68 +1 

Il/Elle est honnête 62 38 +2 32 68 +2 

Il/Elle est sincère 58 42 +4 32 68 +2 

Il/Elle est compétent 57 43 +4 53 47 +2 

Il/Elle comprend les problèmes des gens comme vous 55 45 +4 25 75 +1 

Il/Elle a la stature présidentielle 52 48 +6 63 37 +2 

Il/Elle est dynamique 50 50 +9 76 24 (=) 

Il/Elle tiendra ses engagements 47 53 +4 34 66 +3 

Il/Elle vous inquiète 31 69 -1 48 52 -1 

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat 

Question :  Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal 
ou très mal à chacune des personnalités suivantes ? 
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76 

L’image détaillée des candidats – Tableau synthétique  

J-L MÉLENCHON E. JOLY F. BAYROU M. LE PEN 

S/T 

Bien 

S/T 

Mal 

Evolution 

S/T Bien 

Fév. 2012 

 vs  

Janv. 2012 

S/T 

Bien 

S/T 

Mal 

Evolution 

S/T Bien 

Fév. 2012 

vs  

Janv. 2012 

S/T 

Bien 

S/T 

Mal 

Evolution 

S/T Bien 

Fév. 2012 

vs  

Janv. 2012 

S/T 

Bien 

S/T 

Mal 

Evolution 

S/T Bien 

Fév. 2012 vs  

Janv. 2012 

Il/Elle a des convictions 69 31 +2 60 40 +1 71 29 (=) 77 23 -3 

Il/Elle est dynamique 58 42 +5 25 75 -3 45 55 +3 71 29 -4 

Il/Elle est sincère 51 49 +3 48 52 +1 62 38 +1 44 56 -3 

Il/Elle est honnête 50 50 +3 51 49 +2 65 35 (=) 37 63 -3 

Il/Elle comprend les 

problèmes des gens 

comme vous 
46 54 +4 25 75 +2 52 48 (=) 38 62 -4 

Il/Elle est sympathique 43 57 +6 27 73 +1 66 34 +1 33 67 -2 

Il/Elle est compétent 38 62 +5 22 78 (=) 53 47 +2 33 67 -4 

Il/Elle tiendra ses 

engagements 
35 65 +3 27 73 -1 45 55 +1 41 59 -4 

Il/Elle vous inquiète 33 67 -1 35 65 -2 25 75 (=) 57 43 +1 

Il/Elle a la stature 

présidentielle 
22 78 +2 8 92 -1 43 57 +2 29 71 -3 

Base : ceux qui ont une 

image (bonne ou mauvaise) 

du candidat 
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77 

L’image détaillée de François Hollande 

Question :  Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal ou 
très mal à chacune des personnalités suivantes ? 

23

18

18

16

17

15

18

12

11

11

49

45

44

42

40

40

34

38

36

20

19

24

26

29

29

30

28

34

35

36

9

13

12

13

14

15

20

16

18

33

François 

HOLLANDE 

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat 

S/T  

S’applique 

bien 

% 

S/T  

S’applique 

mal 

% 

Evolution S/T  

S’applique bien 

Fév. 2012 vs  

Janv. 2012 

+5 

+2 

+2 

+4 

+4 

+4 

+6 

+9 

+4 

-1 

72 

63 

62 

58 

57 

55 

52 

50 

47 

31 

28 

37 

38 

42 

43 

45 

48 

50 

53 

69 

Assez mal Très bien Assez bien Très mal Ne se prononce pas  

Il a des convictions 

Il est sympathique 

Il est honnête 

Il est sincère 

Il est compétent 

Il comprend les problèmes 

des gens comme vous 

Il a la stature présidentielle 

Il est dynamique 

Il tiendra ses engagements 

Il  vous inquiète 
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78 

L’image détaillée de Nicolas Sarkozy 

Question :  Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal ou 
très mal à chacune des personnalités suivantes ? 

31

23

30

18

23

7

7

7

7

5

45

45

33

35

25

27

25

25

25

20

12

16

18

26

29

31

34

33

33

30

12

16

19

21

23

35

34

35

35

45

Nicolas  

SARKOZY 

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat 

S/T  

S’applique 

bien 

% 

S/T  

S’applique 

mal 

% 

Evolution S/T  

S’applique bien 

Fév. 2012 vs  

Janv. 2012 

(=) 

+1 

+2 

+2 

-1 

+3 

+2 

+2 

+1 

+1 

76 

68 

63 

53 

48 

34 

32 

32 

32 

25 

24 

32 

37 

47 

52 

66 

68 

68 

68 

75 

Assez mal Très bien Assez bien Très mal Ne se prononce pas  

Il est dynamique 

Il  a des convictions 

Il a la stature présidentielle 

Il est compétent 

Il vous inquiète 

Il tiendra ses engagements 

Il est honnête 

Il est sincère 

Il est sympathique 

Il comprend les problèmes des gens 

comme vous 
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L’image détaillée de Marine Le Pen 

Question :  Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal ou 
très mal à chacune des personnalités suivantes ? 

Marine 

LE PEN 

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat 

Assez mal Très bien Assez bien Très mal Ne se prononce pas  

33

19

36

10

10

11

8

7

7

8

44

52

21

34

31

27

29

26

26

21

9

14

22

29

30

27

33

29

35

30

14

15

21

27

29

35

30

38

32

41

S/T  

S’applique 

bien 

% 

S/T  

S’applique 

mal 

% 

Evolution S/T  

S’applique bien 

Fév. 2012 vs  

Janv. 2012 

-3 

-4 

+1 

-3 

-4 

-4 

-3 

-2 

-4 

-3 

77 

71 

57 

44 

41 

38 

37 

33 

33 

29 

23 

29 

43 

56 

59 

62 

63 

67 

67 

71 

Elle a des convictions 

Elle est dynamique 

Elle vous inquiète 

Elle est sincère 

Elle tiendra ses engagements 

Elle comprend les problèmes des 

gens comme vous 

Elle est honnête 

Elle est sympathique 

Elle est compétente 

Elle a la stature présidentielle 
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L’image détaillée de François Bayrou 

Question :  Pour chacune des phrases suivantes, diriez-vous qu’elle s’applique très bien, assez bien, assez mal ou 
très mal à chacune des personnalités suivantes ? 

François  

BAYROU 

Base : ceux qui ont une image (bonne ou mauvaise) du candidat 

Assez mal Très bien Assez bien Très mal Ne se prononce pas  

16

11

12

12

6

6

5

5

7

4

55

55

53

50

47

46

40

40

36

21

22

26

26

29

37

36

45

43

40

46

7

8

9

9

10

12

10

12

17

29

S/T  

S’applique 

bien 

% 

S/T  

S’applique 

mal 

% 

Evolution S/T  

S’applique bien 

Fév. 2012 vs  

Janv. 2012 

(=) 

+1 

(=) 

+1 

+2 

(=) 

+3 

+1 

+2 

(=) 

71 

66 

65 

62 

53 

52 

45 

45 

43 

25 

29 

34 

35 

38 

47 

48 

55 

55 

57 

75 

Il a des convictions 

Il est sympathique 

Il est honnête 

Il est sincère 

Il est compétent 

Il comprend les problèmes des 

gens comme vous 

Il est  dynamique 

Il tiendra ses engagements 

Il a la stature présidentielle 

Il vous inquiète 
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La possibilité pour François Hollande de mener une 
politique différente de celle de Nicolas Sarkozy 

Question :  En 2012, si François Hollande est élu président, pensez-vous que dans les domaines suivants, il pourra 
mener une politique différente de Nicolas Sarkozy ou qu’il ne le pourra pas ?  

77

68

68

63

61

55

54

52

50

49

42

40

23

32

32

37

39

44

46

47

50

51

58

60

1

1

Il pourra mener une politique différente

Il ne pourra pas mener une politique différente

Ne se prononce pas 

Evolution S/T  

Pourra mener une politique 
différente 

Fév. 2012 vs Janv. 2012 

+3 

+3 

+1 

+2 

+2 

(=) 

+1 

+2 

+3 

+4 

(=) 

(=) 

L'école 

La politique fiscale 

Les services publics 

L'emploi 

Le pouvoir d'achat des Français 

La politique d'immigration 

La politique sur l'énergie 

La politique économique 

L'industrialisation du pays 

La dette et les déficits publics 

Les relations avec l'Allemagne 

La politique étrangère 
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La possibilité pour François Hollande de mener une politique 
différente de celle de Nicolas Sarkozy – Détail selon intention de vote 

82 

ENSEMBLE  F. HOLLANDE N.SARKOZY 

Pourra % 
Ne pourra 

pas % 
Nsp % Pourra % 

Ne pourra 

pas % 
Nsp % Pourra % 

Ne pourra 

pas % 
Nsp % 

L'école 77 23 - 96 4 - 55 45 - 

La politique fiscale 68 32 - 90 10 - 43 57 - 

Les services publics 68 32 - 91 9 - 39 61 - 

L'emploi 63 37 - 91 9 - 28 72 - 

Le pouvoir d'achat des 

Français 
61 39 - 90 10 - 24 76 - 

La politique d'immigration 55 44 1 70 30 - 41 59 - 

La politique sur l'énergie 54 46 - 75 25 - 31 69 - 

La politique économique 52 47 1 82 18 - 18 82 - 

L'industrialisation du pays 50 50 - 77 23 - 17 83 - 

La dette et les déficits 

publics 
49 51 - 77 23 - 16 84 - 

Les relations avec 

l'Allemagne 
42 58 - 62 38 - 19 81 - 

La politique étrangère 40 60 - 58 42 - 19 81 - 

Intention de vote 2nd tour de l’élection présidentielle 
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20%
32%

48%

34%
30%

36%

Nicolas 

SARKOZY 

67%

29%

4%

83 

Capacité du candidat à améliorer la situation de la 
France s’il est élu 

Question :  Si [Nicolas Sarkozy /François Hollande] est élu président de la République, pensez-vous que dans les 
années suivantes la situation de la France ...  

… s’améliorera 

… se dégradera 

Ni l’un, ni l’autre 

François 

HOLLANDE 

Intention de vote 2nd tour 

F. HOLLANDE 

Intention de vote 2nd tour 

F. HOLLANDE 
Intention de vote 2nd tour 

N. SARKOZY 

Intention de vote 2nd tour 

N. SARKOZY 

1%21%

78%

+3* 

-1* 

*Evolution Fév. 2012 vs Janv. 2012 

+3* 

-1* 

-2 * -2 * 

3%
19%

78%

51%

44%

5%


